

# 泉池游泳刚回家,罚单就送上门

“野游者”信息首次被公布,一高校职工泉池游泳被罚50元



29日晨5点50分左右,几名正在黑虎泉泉池中游泳的不文明市民被高清摄像头拍了下来。 视频截图

本报6月29日讯(见习记者 李师胜) 29日上午,济南市文明办、公安、城管执法、园林四部门通过监控,对在泉池内游泳的李某某识别身份后,将处罚决定书送上了门。这在济南还是第一次。

从监控录像看到,29日早晨5:46,李某某和另外5人在黑虎泉泉池内游泳,其中一人还是名女子。监控系统拍摄到的画面清晰展示着黑虎泉泉池及对面护城河的景象,在护城河内游泳的

人也多达六七人。

此时,李某某戴着泳帽和泳镜,把一只容量为20L的空桶带到泉池边。一番“潜泳”后,携带水桶游至最中央的兽头,将水桶清洗后装满泉水,又携带着水桶重新游上岸。整个戏水过程被高清摄像头清晰地记录下来。当时,泉池四周打水、休闲的市民已经不少,泉池内几人游泳的画面很不和谐,还不时有人直接游到虎头下冲洗或打水。

根据监控画面,执法人员确定,李某某是山东建筑大学的职工,家住历山路附近。8点左右,执法人员赶赴历山路中段某住宅小区,一番敲门后,来开门的正是刚游泳回家不久的李某某。

李某某承认自己早上在泉池内游泳,当被问及其是否知道泉池内禁止游泳时,其一时语塞。随后,城管执法向其下达了《当场处罚决定书》,进行了处罚,李某某表示接受执法部门50元的罚款。



执法人员通过监控录像确认了在泉池游泳的李某某身份,随后将罚单送至其家中。 视频截图

执法人员称,因为李某某正对摄像头,所以身份比较好确定,其他游泳市民身份的核实需要时间。

26日,执法部门对泉池内游泳市民首开罚单。28日凌晨记者曾到黑虎泉等泉池周边查看,虽然泉池内游泳市民已有所减少,但仍有不少市民在泉池内游泳、戏水,当时有市民提出,可以将摄像头抓拍到的不文明市民,由执法部门进行身份确认后予以处罚。

据历下区城管执法队员介绍,经过20日以来的联合执法行动,护城河及周边泉池环境已经得到改善,整治行动得到大多数市民的赞同。接下来的一段时间,针对在泉池洗澡、洗衣等行为,联合执法部门除了不定时突击检查,还将采取入户送达处罚决定书、到单位送达处罚决定书、到街道办事处送达处罚决定书等多种方式,对违反《济南市名泉保护条例》者进行处罚。

# 文化西路西段明起限时单行

设生命通道,仅供救护车和患者车辆通行,但必须即停即走

文/片 本报记者 崔岩

经过一系列改造工程,29日,文化西路西段限时单行开始试运行。记者从历下交警部门获悉,该路段将于7月1日正式运行,届时,交警部门将对违法占用公交车道、逆行或者违停的车辆进行处罚。

## 社会车辆晚上可借公交车道逆行

“改造后,文化西路齐鲁儿童医院门前至青年桥路段,每天7时至19时,社会车辆只能由东向西单向行驶。”济南历下交警大队交通科科长李志超介绍说。

29日下午,记者在现场看到,由于试运行首日恰逢周末,整个单行区域的车辆并不多,井然有序。“单向行驶的部分共分了4个车道,由南至北依次是公交专用道、直行车道、直行车道、

公交专用道,再往北花坛北侧,原来靠近慢行一体的右转车道则设为了生命通道。”李志超说。

据了解,公交专用道也是限时专用,从早7点至晚7点,公交车道仅供双向公交车行驶,其他时段,社会车辆则可通行。也就是说,从晚7点至第二天早上7点这段时间内,社会车辆可以借由公交专用道由西向东行驶。

据了解,此次改造后,西双

龙街为由北向南单行,南新街和上新街为由南向北单行。不难看出,如此改造之后,西双龙街、南新街、上新街将和文化西路、泺源大街形成多个交通微循环。

大“长方形”的边缘可以循环行驶,其中多个“长方形”的边缘也可以循环行驶。同时,此次改造还将广智院街南侧胡同打通了,使得就诊车辆可直达齐鲁医院门诊楼北门。



## 去齐鲁医院,停下车“摆渡”过去

文化西路西段会集了齐鲁医院、省中医、省口腔医院三家省级医院,相隔不足500米,周边如何停车一直是各方头疼的难题,不少车主宁可被贴罚单,也要违法停车。此次改造后,一旦禁停,来此就诊的患者车辆如何停放?

“交警同志,路边不让停,我的车放哪?”29日下午,李志超正在现场接受记者采访,一辆来齐鲁医院就诊的白色轿车车主询

问。指着不远处医院停车场的入口,李志超告诉对方,可以将车停在医院停车场,或者就近停放到周边停车场内。

目前,齐鲁医院内部仅有500余个车位,而医院平均每天门诊量就达到6000—10000人次,就诊群众车辆约2600辆,停车缺口巨大,这些车又该往哪里停放?

交警部门表示,对车辆的停放,在该单行方案设计之初就已

经有所考虑,目前也正在运作当中。解决办法之一就是设置摆渡车。也就是说,在距离齐鲁医院不太远但有一定停车泊位的区域设置停放区,然后将就医的车辆引到此处,并在停放区与医院间设立摆渡车,将病人以及家属拉至医院就诊。

据了解,目前停放区已基本确定,医院与公交部门正在协调设立摆渡车,预计很快将投入使用。

## 7月1日起违法行为将集中抓拍

“今天开始,文化西路西段单行线虽然试运行,但暂不处罚逆行或占用公交车道的交通违法。7月1日起正式运行后,对各类交通违法行为进行集中抓拍。”李志超说。

“此次改造中,特别将路北侧靠近慢行一体的右转车道改为了生命通道。”李志超说,生命通道仅允许120急救车和载有患

者的车辆通行,但必须是即停即走。

如果一辆车长时间占据,生命通道将被堵死。对此,交警提醒市民,生命通道必须即停即走,一旦长时间滞留,高清抓拍设备将自动抓拍,按照违法停车处理。此次改造,交警部门将安装公交专用车道抓拍取证设备以及违法停车

高清自动抓拍设备,实现视频全覆盖。

“把你车停在这儿?我和我的小伙伴们都被惊呆了!!!”记者在现场看到路边警示牌上还有类似的超萌标语。“除了现场执法、自动抓拍等传统方式外,我们就是想通过这种比较有意思的话语,让大家更好地记住,此处禁停。”李志超说。



文化西路西段上交警刚刚设置的超萌标语。